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Réve d’un pére

Quand il rentre au milieu de la nuit, il ne veut pas la réveiller. Les rideaux fermés du
petit berceau (1) faisaient comme une hutte blanche qui se bombait dans I’ombre, au bord du
lit. Charles la regarde. Il croit entendre 1’haleine 1égere de son enfant. Elle va grandir
maintenant, chaque saison, vite, amenera un progres ; il la voit déja revenir de I’école a la
tombée du jour, toute rieuse(2).

Pour se rapprocher de la ville, il pense louer une petite ferme aux environs, qu’il
surveillerait lui-méme, tous les matins, en allant voir ses malades. Il en économiserait le
revenu. La clientele également augmenterait ; il voulait que Berthe soit bien élevée, qu’elle
ait des talents, qu’elle apprenne le piano.

Ah !qu’elle serait jolie plus tard, a quinze ans, quand, ressemblant a sa mere, elle
porterait comme elle, en été, de grands chapeaux de paille.

On les prendrait de loin pour deux sceurs.il s’imaginait, travaillant le soir, aupres
d’eux sous la lumiere de la lampe. Berthe s’occuperait du ménage, elle remplirait toute la
maison de sa gentillesse et de sa gaieté.

D’aprés Gustave Flaubert
Mme Bovary

1 : berceau : petit lit pour les bébés.
2 :rieuse : joyeuse, souriante.
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Compréhension : 10points

1°) barre ce qui ne va pas avec le texte :(2pts)
-Charles habites loin de la ville.

-berthe a appris a jouer au piano.

-berthe va déja a I’école.

-I’auteur pense que la fille ressemblera a sa mere.

2°) quelle est la profession de Charles :(2pts)

.............................................................................

.......................................................................................................

3°) Charles veut louer une petite ferme pour deux raisons. Lesquelles ?trouve les
détailles qui montre ta réponse dans le texte :(4pts)

Langue : 10points

1°) « Berthe grandi, elle apprend a jouer au piano.son pere est joyeux. »
Réécris cette phrase au passé composé

.........................................................................................................

2°) a°) Trouve dans la premiére phrase du texte, un verbe du 1 groupe, conjugué au
présent

B°) Conjugue ce méme verbe au passe composé avec toutes les personnes :
(Attention a ’accord du participe passé)

................................................................................................
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